H7 Vergelijkingen oplossen

en | Test jezelf
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menvatting | Extra oefening

E1

E2 a

E3
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E4 a

—1 18590

[De oplossing is x = 18.
= ©,10

...

685 60510

[De oplossing is x = 68.
x—x=2,. _*%,10
—1—=2_2.=%_10

oplossing is x = — 1

Bij Petra hoort de formule b = 80 + 20m.
Tabel bij de formule van Max
mIO|1|2|314|5|6
b 125|140 [155 [ 170 [185 [200 [ 215
Tabel bij de formule van Petra
anOII|2|314|5|6
5 | 50100 [120 [ 140 [160 [150 [ 200

012345678 910MN
aantal maanden —=

125+ 15m = 80 + 20m

125=80 + 5m

45=5m

9=m

[De eerste codrdinaat van het omslagpunt is m = 9.|

m=9invullen in b = 125 + 15m geeft

b=125+15x9=260

m =9 invullen in b = 80 + 20m geeft

bh=80+20x%x9=2

De eerste codrdinaat van het omslagpunt betekent dat na 9 maanden het
spaarbedrag van Max en Petra gelijk is. De twee codrdinaat betekent dat
Max en Petra dan € 260,- hebben gespaard per persoon.
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X4 28 ¥

X x2 g =7 0
X =3 x=6 v
A—25—5TS

6L 5.2 15
De oplossing is a = 6.
LS. [CYRO - )
deti 0220
De oplossing is ¢ = 4.
T Y T L
622 3=L7
De oplossing is b = 6.

a5,

=8 2e:=2 -4

De oplossing is d = — 6.

75m =225 + 30m

45m =225

m=35

De eerste codrdinaat van het omslagpunt is m = 5.
b=75x5=375

De tweede codrdinaat van het omslagpunt is b = 375,
De codrdinaten van het omshgpur:;l zijn (5, 375).

Tabel bijy=4x -5

x |2 -1 o 1]2]3]4

v [=13[-of=s[-1s ]2 Tn

Tabel bij y = 2,5 - 5x

.\-I-z |-||o 11121 3] 4
v 25| 1525 [-25-75]-125]-175

~10|
-1
-14

T4

5

Té

“Tabel bij k = 25a + 50
a | 0| s[ 0] 15| 20]2s
k| s0]175 ]300 425|550 | 675

0
0 5 101520 25

Zie opdracht T4a.
25a + 50 = 550
25a = 500

o

d  Als de oppervlakte groter wordt dan 20 m? zijn de kosten meer dan € 550,-.

e Tabel bij k = 354

alof 5|10 20| 25
k 1351175350 | 525 | 700 | 875
Zie opdracht T4a.

£ Voor a groter dan 5 is het leggen van vloerbedekking goedkoper dan het
leggen van laminaat.

a De groothandel verkoopt de pasjeshouder voor € 1,35,
b 0,75a + 3600 = 1,35a

3600 = 0,6a
6000 =a
Als de groothandel 6000 pasjeshouders verkoopt wordt er geen winst en
n verlies gemaakt.
a Bijx=1enx=~-1isde uitkomst =3.
b yfmsbwers, -4, -4

Er Zijn twee oplossingen:
[y — Wy

)

Er zijn geen oplossingen.

o

$=25-2x

De oplossing van de vergelijking is x = 1,25.
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b hwwdrateren_

==1,15

223...\J8 )
>—s.'— 15
2,23... 7%

|Er zijn twee oplossingen: h=224en b = — 2.24,|

Tocarateren

o tmubeicren ,

::i?%

T reren

— ,-37

+3%

le——-37

0,32

2,64...05
S—1-lt0il
-2,64... 70

[Er zijn twee oplossingen: /= 2.65 en /= ~2.65. |

Tabel bij 0= +6

xinhm | 0| 1] 2

| 3| 4

oimntm*| 6 | 7 [10]15]22

Oinhm —

1213

4

xin hm —

Zie opdracht T8a.
3+ 6=20

De uitkomst 19,69 ligt het dichtst bij uitkomst 20, dus de oplossing is

x=37.

De lengte van een zijde is ongeveer 3,7 hm,|

De eerste codrdinaat van het omslagpunt is x = 1,25. E8
r=4x125-5=5-5=0
De tweede codrdinaat van het omslagpunt is y = 0.
De codrdinaten van het omslagpunt zijn (1,25: 0).
¢ Het aflezen van de eerste codrdinaat van het omslagpunt is lastig.
E5 a 17+0,13¢=0,10a +23
b 17+0,03a=23
003a=6
a=200
De oplossing van de vergelijking is a = 200.
De eerste codrdinaat van het omslagpunt is a = 200.
¢ h=0,10x200+23=43
De tweede codrdinaat van het omslagpunt is b = 43.
De codrdinaten van het omslagpunt zijn (200, 43).
d Het omslagpunt betekent dat na 200 km de kosten voor het huren van een
auto bij beide verhuurbedrijven even duur zijn, namelijk € 43,—.
E6 a Tabelbij4+2,5m=h
minminulenloll IZI 3 |4I 5 IGI 7 IBI 9 IIO
ninem | 4 l6s]9 1514 [16sT1o]21,5124 265120
1
:
i
01 23 45 67 89101 12131415
Fmem E9
b Als Frans begint te vullen staat het water al 4 cm hoog.
¢ Zie opdracht E6a.
d Drie centimeter onder de rand wil zeggen dat het water 40 — 3 = 37 cm
hoog moet staan. Dat is na ongeveer 13 minuten het geval. Dus tot ongeveer
13 minuten is de waterhoogte te laag.
E7 a Tabel bij 1.6 x *=k

:indccimelerll)ll I'.’ IS 14 IS
[olielealiaalaselso

|3 ]& |5

IO[ 8 |I6I24I32 I40

kin euro’s
Tabel bij 8z = k
zin decime(erl 0 l 1 I 2

k in euro’s

Volgens de tabel is het kleedje bij een zijde van vijf decimeter even duur als
de rood gekleurde rand.

Als de waarden van = groter zijn dan vijf, is de rood gekleurde rand duurder
dan het satijnen kleedje.

a Awadrateren - 5 50

6,70...~JG
>_4s =50
-6.70... %5

Er zijn twee oplossingen: @ = 6,71 ena = = 6,71.

ate 219
3.46...~U0>

>’—|2~i|9
-346... 750

A

Er zijn twee oplossingen: a = 3,46 en a = = 3,46.

g lbesbeon,  _-t,

PR
>“'—2s-1 17
5%

Er zijn twee oplossingen: ¢ = Sena = = 5.

o budwen, x4, _30,]2

(AN
> G5
00

gl

Er is één oplossing: a = 0.

qbeebwen,  _x3,  _-B,15

6.~y .
>0—|o~i 302215
-3,16... 780

Er zijn twee oplossingen: a = 3,16 en a = =3,16.

>— 0,57... =420

Er zijn geen oplossingen.

De eerste codrdinaat van het linker snijpunt is ongeveer = 1,5.

De uitkomst 4,16 ligt het dichtst bij uitkomst 4, dus de oplossing is p = — 1,6.
De oplossing is dus p = — 1,6.

De eerste codrdinaat van het rechter snijpunt is ongeveer 3,5.

36 |37 38

b 18,75 [9.36 19,99
De uitkomst 9.99 ligt het dichtst bij uitkomst 10, dus de oplossing is p = 3.7.
De oplossing is dus p = 3.7,

10.64

De eerste codrdinaat van het linker snijpunt is ongeveer —2,7.
p|-26 |-27 |-28

9361 999 | 10,64
De uitkomst 9,99 ligt het dichtst bij uitkomst 10, de oplossing is p = =2,7.
De oplossing is dus p = =2,7.



H8 Hellingen en tangens

Vaardigheden | Test jezelf

T1 a Bij de iso-hoogtelijn hoort een hoogte van 900 m.
b

1000 m
950 m
900 m
850 m
800m

hoogte inm

| 183‘-\3

horizontale afstand in m | 3002‘_/50

1 60

De verhouding tussen de hoogte GT en de horizontale afstand AG is 3 : 50.

Samenvatting | Extra oefening

E1 a Punt Bligt op een hoogte van 250 m.
b Het hoogteverschil tussen punt B en punt 7is 380 = 250 = 130 m.

350m
300m
250m

b De hoogte GT is gelijk aan 380 = 250 = 130 m.
c w |3

l} 1
52| 4
SN

10 13

hoogte inm l H(]

horizontale afstand in m l 520
NS

De verhouding tussen 7Gen AGis | : 4.
d (10 :13

NN
hoogte inm I 130‘ 13 ‘ 1

horizontale afstandinm| 910 | 91| 7
NeANTSL
10 13

De verhouding tussen 7G en BGis 1:7.

T2

T3

T4

E3 a tansL={J tansL=

a M 5
135cm
K 150 cm L
b tanZK= —53
¢ tanZQ= 2—0
tan ZS = %

3 2
dI.S 9 40 _4 240 _

150 ~ 10° 50 — SW 5

Omdat ¥ 5= W~ zijn de hoeken Q en S gelijk aan elkaar.
a De overstaande rechthoekszijde van ZD is EF. Té
b De aanliggende rechthoekszijde van ZD is DE.
¢ tanZD = ﬁ
tansp =%
d ZD=tan"'(2,5:4)
4D =32°

a zijde kwadraat

AB =200 | 40000

BC="? 2436 +

AC=206 | 42436
42 436 — 40 000 = 2436
BC=12436~49.4m

De hoogte van de helling is ongeveer 49.4 m.

b tanzA =5¢

tan ZA = ‘ﬁ

ZA= tan"(49,4 :200)
LA =14
De hellingshoek is ongeveer 14°.

i

sl

25
b IanAK-ﬁ‘lnnAK E]

E4 a tansG=l tansG T‘g

b F
7em
P E
ES a Hoek Cisde rechte hoek van aABC.
b De overstaande rechthoekszijde van ZA in AABCis BC.
¢ De aanliggende rechthoekszijde van ZA is AC.
o = BC
d tanZA =7z
E6 tanzA=%45 tanZE=HE ansG=14
tanZA=3% tanZE=} anZG=4%

E7 a tansn=45

tanZD = m )
4D = tan"'(80 : 160)
LD =27°
b tansC=5Y¢

tanZC= ﬁ
£C = tan"'(90 : 450)
£LC=11°

E8 a :zijde kwadraat
BC=30 900
AB=? 49725 +
AC=225 | 50625

50 625 - 900 =49 725
AB=\49725=223 m

= 8C
b tanzA =45

tanfA=——

#9738
= tan™'(30 : \49725)

£A=8°

E9  tanzH=35

_ BC
tan 8° =G5
BC =380 % tan 8°

BC=112m

c
23°
A 60m B
tan ZA = B—C
_ BC
tan 23° = {5
BC =160 x tan 23°
BC=679m
De hoogte van de toren is ongeveer 67,9 m.
55em=0,55m
C
85m
0,55m
A B
zijde kwadraat
AB="? 71,9475
AC=0,55 0.3025 +
BC=385 72,25

72,25 - 0,3025 = 71,945
AB =\J71,9475 =~ 8,48m
tanZB = %

0,55
tanZB = 348
ZB=tan1(0,55: 8,48)
ZB#3,T°
Er is voldaan aan de eis.

E10  tnzL=%

’ = kM
tan 40° = 7%
KM =7 x tan 40°
KM=59cm

EN a 3

A B

b tanZA= —,,
= BC
tan 12° = &
BC =150 % tan 12°
BC=319m
De hoogte bij deze helling is ongeveer 31,9 m.

E12 a tanza=4

tan 70°=lﬁ
AB = G
AB=36m
b zijde kwadraat
BC=? 4400
=100 10 000 +
CD=120 | 14400
14400 - 10 000 = 4400
BC = 4400 = 66,33 m
— B
¢ anZC=3:
tanZC =%
oo
Z£C = tan”'(100 : {3400)
£C=56°
E13 a c
370m
A s g
b tanzA =%
370
tan 9° =%
_ 3w
AB= 5o
AB=2336,1m

De horizontale afstand die Jason aflegt is ongeveer 2336,1 m.



H9 Meten en redeneren
\

T5 a Er zijn meerdere mogelijkheden.

T1 a Driehoek 4BC is een gelijkbenige drichoek. N
b Driehoek DEF is een gelijkzijdige driehoek. |
¢ Elke hoek van driehoek DEF is 60 graden. ;
d De hoeken bij hoek 4 worden 62°:2 = 31°. K 45 cm 15m \M

un¢'|

K Sam L L

c R b opperviakte AKMN =6 % 1,5:2=4,5cm?
oppervlakte vierhoek KLMN =2 % 4,5 =9 cm®

Té a Dehoeken 1 en 2 passen in een Z-figuur.

A B
~X b De hoeken 1 en 3 passen in een F-figuur.
40° 50°) ¢ Hoek 2 wordt ook groter.
F 6em e
d Driehoek A4BC is een gelijkbenige drichoek omdat twee zijden gelijk zijn. T7 a Er zijn meerdere mogelijkheden.
Sem 6cm Driehoek PQOR is een rechthoekige driehoek omdat geldt ZR = 90°.
3 F

A 6am »

o 55cm E

T& a Het gaat hier om een parallellogram.

b D
T8 a 4B=ZE=114° (Z-figuur)
Z 25¢m ZA+ ZC,+ ZB=180° (som van de hoeken van een driehoek)
A = —— c £C,=180° - 34° — 114° = 32°

25em b ZF, = ZB=114° (F-figuur)
¢ Hoek D en hoek A zitten in een Z-figuur.

© De hoeken bij hoek Q worden 84°: 2 =42°,
R

Samenvatting | Extra oefenin

E1abc

c ! ’
A ”
s T
A ) G Som

d Driehoek STU is een gelijkbenige driehoek.

d Driehoek ABC is een gelijkzijdige driehoek en driehoek GHI is een

rechthoekige driehoek.
(3 Q
d Drichoek POR is een gelijkbenige drichoek.
E2 a Hoek K is 62 graden, dus de hoeken bij hoek K worden 62°:2 = 31°, o i
" E7 a Bijde vierhoeken 4, B en E staan de diagonalen loodrecht op elkaar.
b Vierhock A is een ruit.
Vierhoek B is een vlieger.
A Vierhoek Cis cen parallellogram.
Vierhoek 2 is een rechthoek
I‘ b. < Vierhoek £is een vierkant.
b Hoek M is 42 graden, dus de hoeken bij hoek M worden 42°:2 = 21°,
Hoek L is 78 graden, dus de hoeken bij hoek L worden 78°: 2 = 39°,
Zie opdracht E2b.
455N
E3 a m A S s
ES a F
4 45am ; i
K n L
4 Seam €
b b E g
25am
50°
Jem 3on
25em
cs %] "

¢ Driehoek DEF is een rechthoekige driehoek.



